Урок русского языка.
Тема: «Правописание безударных гласных в корне слова».

Обучающая цель: развивать умения распознавать безударные гласные в корнях слов; уточнить знания учащихся об особенностях проверочных слов и способах проверки; учить применять полученные знания грамотного письма при самостоятельной работе.

Развивающая цель: развитие наблюдательности, логического мышления.

Воспитательная цель: воспитание мотивации к учению.

Ход урока.
 Организационный момент.

Минутка чистописания В в

Словарная работа.

Работа с кроссвордом (слайд 2)
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1 учебное помещение для занятий (класс)
2 верхняя женская или мужская одежда (пальто)

3 защитник Отечества (солдат)

4 лиственное дерево (берёза)

5 красна девица сидит в темнице,

   Хвост – на улице. (морковь)

Самопроверка.(слайд 3)
Встаньте, кто не допустил ни одной ошибки.  

Сообщение темы урока. (слайд 4)
На доске записаны слова: 

 Мосты, зверьки, окно, стена, доска, волна.
- Какая орфограмма встречается при написании этих слов? Безударная гласная в корне слова, проверяемая ударением.

- Назовите проверочные слова.

- Каким правилом пользовались, чтобы подобрать проверочные слова?

Итак, тема урока: «Правописание безударных гласных в корне слова, проверяемых ударением».

Задание: списать предложения, вставляя пропущенные слова. (картинный словарь для справок)

   (сова) днём плохо видит. (слоны) живут стадом. У (лисы) пушистый хвост. На столе стояла корзина с (грибами).

Объяснить написание вставленных слов.  (слайд 5)
Задание: назвать проверочные слова.  (слайд 6)
Час – часы

Слова – слово

Дом – дома

Стены – стена

Зимы – зима
Задание: вставь пропущенные буквы. Напиши проверочные слова.

(слайд 7)

Д… жди-

С…ва-

Тр…ва-

К…за-

Р…са

В…лна-

Дв…ры-
 св…ча-

гр…бок-

кр…я-

физминутка

(слайд 10) Задание: Прочитайте. Вставьте пропущенные буквы. Как произносятся выделенные слова в каждом предложении? А какие буквы пишутся? Почему? Спишите.
Несёт меня л…са в далёкие л…са. 

В речке утром я с…ма поймала большого с…ма.

«Слова потерялись» (слайд 11)
Задание: найти слова, объяснить их написание.

      ф с о с н а п и т з н и а у 

      п р м в о д а ч х у т ь е х

      д е л а в о у т ф ч у ъ е т 

      р х с а у о г т р а в а и к 

      к а м у а в л к г н е з д о 

      о ь ш к и в е с н а л т ц ю 
 (слайд 12)  Задание: найди и исправь ошибки. 
На лугу высокая трова. Она в расе. У реки люди косили траву острой касой. (фронтальная проверка)
Послушайте стихотворение о безударных гласных.

 Безударный хитрый гласный:

 Слышим мы его прекрасно.

 А в письме какая буква? 
 Здесь поможет нам наука.
 Гласный ставь под ударенье,

 Чтоб развеять все сомненья!

 Сосна, вода, дела, трава-
 Проверить надо все слова.

 Безударный гласный - стоп!

 Писать опасно!

Слуху вы не доверяйте-

Удареньем проверяйте:

Сосны, воды, травы, дело,

А теперь пишите смело.

Село, гнездо, сосна, весна-

Одна из гласных не ясна.

Не верь таким словам на слух,

Коль есть в них безударный звук.

Ты в них число лишь измени,

Подскажут гласную они:

Села, гнезда, весны

И, конечно, сосны.

Гряда, цена, скала, весна,

Коза, стрела, стена, сосна,

Места, земля, столяр, сова-

Проверить надо все слова.

Ты будь внимательным, мой друг:

В словах есть  безударный звук.   

Поставь его под ударенье,

Потом пиши стихотворенье.

Запись в тетрадях

Страна, земля, стрела, сосна,

Гряда, игла, звезда, весна,

Роса, зерно, следы, листок,

Кормушка, озеро, цветок.

Диктанту нашему конец,

Кто не ошибся – молодец!

«Угадай-ка»  (слайд 14)
Три буквы г, б, л входят по одной в состав трёх разных слов: в слове 1- начальная буква н, последняя а; в слове 2- начальная буква с, последняя о; в слове 3- начальная буква н, последняя о. буквы г и б были в словах с начальной буквой н, а буквы б и л- в словах с последней буквой о. Нужно узнать, в каком слове была каждая буква.
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Подведение итогов урока.
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